

中共上海应用技术大学委员会

党史大事记

4 月份

二〇一六年四月三十日

2016 年 4 月 1 日—4 月 30 日

4 月 1 日 学校举行第四届教职工代表大会暨工会会员代表大会第四次会议（简称四届四次“双代会”）第二次全体会议暨闭幕式。校党委书记刘宇陆出席闭幕式并以《凝心聚力，锐意拼搏，共谋发展，为加快建设高水平应用技术大学而努力奋斗》为题作重要讲话，他指出，本次“双代会”是一次团结、民主、务实的大会，各代表团精心组织、各位代表积极参与，以饱满的政治热情和强烈的责任意识、使命意识，围绕学校各方面工作特别是“十三五”规划进行了热烈的讨论，听取并审议了学校行政工作报告、“十三五”事业发展规划和财务工作、学校《大学章程》修改情况等文件，提出了许多有价值、有份量、有见地的建设性意见和建议。他强调，要切实贯彻落实本次“双代会”精神，抓住机遇，认清形势，聚焦“大学”建设，在五个“一流”上下功夫；要统筹谋划，宣传、阐释、解读好“十三五”发展规划，要精心组织实施，狠抓落实，坚持“四个突出”；要紧紧依靠广大教职工办学，为学校发展汇聚强大正能量。校长陆靖出席闭幕式并作《学校行政工作补充报告》、《学校

“十三五”事业发展规划补充说明》。大会审议通过了《学校四届四次“双代会”大会决议（草案）》并完成了各项议程。校领导张艳萍、叶银忠、张锁怀出席闭幕式。党委副书记、工会主席宋敏娟主持闭幕式。

4月6日 学校召开精神文明建设委员会会议。校党委书记、精神文明建设委员会主任刘宇陆出席会议并强调，要深刻认识精神文明创建工作在学校发展中的重要作用，立足实际，进一步提升全校文明创建工作质量。校长、精神文明建设委员会副主任陆靖出席会议。党委副书记、副校长、精神文明建设委员会副主任张艳萍主持会议，并通报了2016年学校精神文明建设主要工作安排。

同日 学校召开2016年宣传思想文化工作会议。校党委书记刘宇陆出席会议并作重要讲话，强调要深刻认识和把握学校迈入“大学”新常态阶段的改革发展历史任务，努力开创我校宣传思想文化工作新局面，为全面建设具有国际影响力的高水平应用技术大学提供坚实保障。他指出，要切实增强责任感和使命感，进一步强化和落实党组织的主体责任，把握方向，突出重点，旗帜鲜明地传播好党和政府的声音，展示好学校改革发展的主流声音，着力解读宣传好学校“十三五”规划，营造全校齐心协力实现目标的强大氛围。他要求，要进一步健全完善党委统一部署、党委宣传部统筹抓总、各党总支责任明确的工作体制，推进全校宣传思想工作队伍建设。校长陆靖出席会议并宣读2015年度学校宣传思想文化工作战线上获表彰的先进集体和个人名单。党委副书记、副校长张艳萍

主持会议。副校长陈东辉、叶银忠出席会议。校领导为先进集体和个人颁奖。

4月7日 学校与上海化工区管委会签署战略合作框架协议。校党委书记刘宇陆、校长陆靖热情接待了化学工业区管委会党组书记徐建民、副主任余亮茹一行。副校长陈东辉主持签约仪式。刘宇陆、副校长张锁怀参加签约仪式。

4月8日 学校举行2016届春季研究生毕业典礼暨学位授予仪式。校领导陆靖、张艳萍、陈东辉出席典礼。党委副书记、副校长张艳萍宣读了上海市优秀毕业生名单。副校长陈东辉宣读了校优秀毕业生名单。校领导为毕业生颁发学位证书。

同日 学校举行第六届“校长奖”（学生）初评会。校党委副书记、副校长张艳萍出席会议。

4月11日 学校隆重举行马克思主义学院成立揭牌仪式。中共上海市教育卫生工作委员会委员副书记、上海市教育委员会副主任高德毅出席仪式，并对我校马克思主义学院成立表示赞许，希望能够建设成在应用型本科高校中起引领作用的、在上海市属高校中占有一席之地的示范马院。校党委书记刘宇陆出席仪式并讲话，他指出，要建设好一支高水平的思政课教师队伍，进一步提升思想政治教育的针对性和实效性，坚持高起点

谋划、高标准要求、高质量建设，切实提升学科建设水平。党委副书记、纪委书记宋敏娟主持仪式。党委副书记、副校长张艳萍，上海市教委德育处处长李兴华，上海市学生德育发展中心主任沙军、副主任宗爱东出席揭牌仪式。

同日 学校举行 2016 年上海学校德育决策咨文课题开题报告会。上海市教卫工作党委副书记、市教委副主任高德毅，校党委书记刘宇陆，校长陆靖，上海交通大学特聘教授陈锡喜，市委宣传部理论处处长季桂保，市教委德育处处长李兴华，同济大学教授李占才，上海师范大学教授李正云，上海市学生德育发展中心主任沙军、副主任宗爱东等专家组成员出席报告会。沙军主持报告会。校党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍分别作开题报告。

同日 昌吉学院院长杨海萍一行来访我校。校党委书记刘宇陆、校长陆靖、副校长叶银忠热情接待了来宾。叶银忠参加座谈会。

4月13日 学校召开党风廉政建设专项自查工作推进会。校党委书记刘宇陆出席会议并讲话，他指出，各级党组织和广大党员干部要认真学习、深刻领会会议精神，切实按照党委的安排部署，坚持从严开展自查自纠，举一反三，狠抓落实。他强调，要认清形势，充分认识党风廉政建设的重大意义，牢固树立“四个意识”，从严落实主体责任，狠抓落实确保党风廉政建设专项自查取得实效。校长陆靖主持会议。党委副书记、副

校长张艳萍，副校长叶银忠出席会议。

4月17日 学校成立上海应用技术大学第一届学术委员会并召开第一次全体会议。校党委副书记宋敏娟主持成立大会。校领导陆靖、张艳萍、陈东辉、叶银忠、张锁怀出席会议。大会以无记名投票方式选举徐家跃教授为上海应用技术大学第一届学术委员会主任，选举陆靖教授、陈东辉教授、叶银忠教授、肖作兵教授为上海应用技术大学第一届学术委员会副主任。49位教授受任上海应用技术大学第一届学术委员会委员。徐家跃主持了第一届学术委员会第一次全体会议，会议讨论并通过了《上海应用技术大学学术委员会章程》。

同日 学校召开科技成果转化管理办法研讨会。党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉出席会议。

4月20日 学校获批2016年度上海大学生创新创业训练计划示范校(重点培育)建设单位。

4月21日 在第四届中国(上海)国际技术进出口交易会上，我校参展项目11项，并签约“军民两用传感器产业技术创新战略联盟”。

4月22日 中国浦东干部学院首任常务副院长奚洁人应邀就“两学一做”学习教育作题为《习总书记系列讲话的思想精髓与精神品格》的专题报

告。校党委书记刘宇陆出席并主持报告会。校长陆靖，党委副书记、副校长张艳萍，副校长叶银忠出席报告会。

同日 2016 年长江经济带互联网+国际技术转移转化大会召开。校长陆靖、副校长陈东辉出席大会。陈东辉代表学校签订《“一带一路”战略合作协议》与《哈利达褐煤的评价与提质技术研究开发合同》。该项目是我校在上海科学技术开发交流中心牵头下的第一个“一带一路”项目。

4 月 23 日 学校隆重举行庆祝建校 62 周年暨“上海应用技术大学”揭牌仪式。校党委书记刘宇陆出席仪式。校长陆靖出席仪式并致辞，代表全校师生员工，向长期以来关心支持上海应用技术大学建设发展的各级领导、各兄弟院校、海内外校友和社会各界人士表示衷心的感谢。他表示，学校将继续弘扬“厚德精技、砥砺知行”的工程师文化，继续坚持走“特色立校”之路、“人才强校”之路、“协同发展”之路。社会各界嘉宾，党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀，学校部分原校领导，全体中层干部，校友会理事会成员，部分校友，教师代表，学生代表等共 13000 多人出席仪式。上海市人大教科文卫委员会主任薛明扬，校领导刘宇陆、陆靖，原校领导祁学银、徐福缘、卢冠忠共同为新校名揭牌。揭牌仪式前，学校召开了新闻记者见面会，陆靖出席会议并回答记者提问，张艳萍主持会议。刘宇陆向捐赠校名石的校友何兆广颁发捐赠证书。

同日 学校召开上海应用技术大学第一届理事会第一次会议。校党委书记、第一届理事会理事长刘宇陆主持会议并讲话，他指出，成立上海应用技术大学理事会，是学校构建社会支持机制、深化综合改革的重要举措，是加强学校与社会各界的联系与合作，加快形成社会支持和监督学校发展的长效机制，要增强学校的办学活力，提高学校的教育教学质量和办学效益，更好地发挥学校为社会发展服务的功能。校长、第一届理事会理事陆靖介绍了学校的发展情况、愿景、主要目标以及实现“应用技术”为特征的办学路径。校党委副书记、副校长、第一届理事会秘书长张艳萍介绍了理事会成员的组成情况。会议审议并通过了《上海应用技术大学理事会章程》。上海市人大教科文卫委员会主任薛明扬，上海市教委原副主任王奇，徐汇区副区长王宏舟，奉贤区副区长倪闽景，上海铁路局原党委书记刘涟清，上海化工研究院原院长徐大刚，上海华谊（集团）公司副总裁黄德亨，西门子（中国）有限公司副总裁兼华东大区总经理刘志生，上海京华永业投资管理有限公司董事长徐耀生，上海应用技术大学原党委书记祁学银、原校长卢冠忠、教授肖作兵、研究生会主席冯海威、学生会主席沈莹琪等，作为上海应用技术大学第一届理事会理事出席会议。

同日 学校召开上海应用技术大学发展战略研讨会。上海市人大教育科学文化卫生委员会主任、上海市教卫工作党委原书记、上海市教委原主任薛明扬，重庆市教委副主任牟延林，上海市教委副主任丁晓东，教育部高等教育评估中心原主任、巡视员刘凤泰，广东省教育厅原副厅长张

秦岭，湖南省巡视组原组长、湖南省教育厅原常务副厅长朱俊杰，上海市教委原副主任王奇，南京财经大学原校长徐从才，上海师范大学原校长张民选，上海市教委发展规划处处长李蔚、人事处处长周景泰、科技处处长许开宇应邀出席研讨会。我校党委书记刘宇陆主持会议并致辞。校长陆靖出席会议并作学校“十三五”事业发展规划报告。原党委书记祁学银，党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀出席会议。

同日 上海申通地铁申通集团有限公司董事长俞光耀，上海铁路局原局长、党委书记刘涟清，磁悬浮公司总经理万建军、校原党委书记祁学银考察轨道交通学院。

同日 材料学院举行徐耀生校友捐赠签约仪式。校党委副书记、副校长、校基金会副理事长张艳萍出席仪式，并代表校教育发展基金会签订捐赠协议。

4月24日 学校举行新上岗干部培训班结业典礼。校党委书记刘宇陆出席典礼，并针对本届新上岗干部“新、青、高、专”四个特点，对全体学员提出希望和要求，一是树立责任意识和担当意识，强化制度文化建设；二是树立时代意识和大学意识，强抓机遇；三是树立问题意识，自觉强化底线思维、把控能力、团结合作能力和沟通协调能力。本次新上岗干部培训班为期近一个月，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

和党的十八大以及十八届历次全会精神，把“三严三实”要求贯穿干部教育培训全过程，紧贴党委对干部的要求，紧贴学校更名为上海应用技术大学后的发展新常态，紧贴干部实际，通过集中授课、专题研讨、考察调研、任职宣誓、经验分享、案例撰写等环节提升学员理论水平和实践能力。来自全校各机关部处、院系及直属单位的67名新上岗干部参加培训。

4月28日 学校召开“两学一做”座谈会暨党务工作例会，正式启动学校“两学一做”学习教育。校党委书记刘宇陆出席会议并讲话，他强调要注重深“学”实“做”，扎实开展“两学一做”学习教育。要深刻领会学习教育的重大意义，要准确把握学习教育的重点内容，要认真落实学习教育的基本要求。党委副书记、副校长张艳萍主持会议，并对就业、征兵、安全稳定等工作进行了安排部署。

4月28—29日 学校举行2016上海化妆品科学论坛。校长、上海市香料香精及化妆品协同创新中心理事长陆靖出席开幕式并讲话。副校长、协同创新中心管委会主任陈东辉出席开幕式并致欢迎辞。

4月29日 学校举行第六届“校长奖”（学生）“10进5”复评会。校党委副书记、副校长张艳萍，副校长叶银忠出席复评会。

4月 2016年度上海高校毕业生就业工作相关建设项目中，我校立项课

题 4 项，其中年度专题研究 2 项，创业实践基地、校外实践基地各 1 项。